

**Отзыв научного руководителя
научного руководителя о диссертации Азамата Идрисова «Проблема
новых религиозных идентичностей в современном мире»,
представленной на соискание ученой степени кандидата философских
наук по специальности 5.7.9 – Философия религии и религиоведение**

Диссертация Азамата Идрисова «Проблема новых религиозных идентичностей в современном мире» написана на актуальную тему, имеющую большое значение как для религиоведения, так и для иных социальных наук. Диссертант доказывает, что глобализация и миграционные процессы формируют новые культурно-религиозные ресурсы для конструирования новых форм религиозных идентичностей, которые создают новый общественный потенциал для социальной мобилизации.

Диссертация отличается высокими аналитико-теоретическими и информативными качествами и оставляет очень благоприятное впечатление обстоятельностью и содержательностью исследовательской работы, проделанной молодым исследователем.

Диссертация А. Идрисова состоит из двух глав: «Теоретико-методологические подходы к изучению феномена новых религиозных идентичностей» и «Новые религиозные идентичности: проблемы и современное состояние», включающих шесть параграфов, а также введения, заключения, списка использованной литературы на русском и иностранных языках.

Цели исследования, сформулированные во введении достигнуты, поставленные задачи разрешены. Во введении четко определены методологические принципы исследования, на которые опиралась диссертант, и эти принципы выдержаны от первой до последней страницы.

Диссертация отличается высокими аналитико-теоретическими и информативными качествами и оставляет весьма благоприятное впечатление обстоятельностью и содержательностью исследовательской работы. Выводы,

которые сделаны в диссертации, а также положения, выносимые диссертантом на защиту, полностью обоснованы.

Представленная диссертация, безусловно, имеет практическое значение и может быть использована при подготовке учебных курсов по религиоведению, социальной философии и политологии. Теоретическое значение диссертации определяется тем, что ее выводы и материалы могут быть использованы при дальнейших исследованиях в области новых религиозных идентичностей.

Диссертация прошла апробацию как в выступлениях Азамата Идрисова на конференциях, так и в соответствующих публикациях в рецензируемых изданиях.

Хочется отметить целеустремленность и работоспособность диссертанта, выполнившего свою работу не только с добросовестностью трудолюбивого исследователя, но и с высокой степенью профессиональной квалификации.

Всё это в целом позволяет заявить, что диссертация Азамата Идрисова «Проблема новых религиозных идентичностей в современном мире» является самостоятельной, законченной квалификационной научной работой и полностью соответствует критериям, установленным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 ноября 2014 года № 842 (пп.9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученой степени» и может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.9. Философия религии и религиоведение.

Научный руководитель

доктор философских наук,
профессор М.М. Шахнович

7 июля 2022 года



Личную подпись
ЗАВЕРЯЮ
«Санкт-Петербургский
государственный
университет»
[СПбГУ]
ДОМЕНИК НАЧАЛЬНИКА
ДЕПАРТАМЕНТА КАДРОВ СПбГУ
Н. К. КОРЕЛЬСКАЯ